

“不去实习,自动退学!”浏阳市金手指职校被投诉 组织未成年学生赴广东“打工”

孩子四处借身份证装大人 每天工作10个半小时 当地教育局:叫停该校寒假实习计划

11月24日,记者来到浏阳市金手指职校,再过几天该校就将组织全体学生前往广东,进行一次长达6个月的实习。“全部都要去,不去的话学费不退,算自动退学。”目前,浏阳市教育局已经叫停了金手指职业学校的寒假实习计划。

■记者 黄磊 实习生 吴佳伟



11月27日,浏阳市金手指计算机职业学校,学校组织学生出去实习,大多数学生对此举十分反感。

记者 伍霞 摄

实习到凌晨还克扣补贴

学生们说,凡是去实习过的人回来就再也不想去了。一名曾在暑假随学校前往深圳松力电子有限公司实习的学生杨子青(化名)对记者说:“我所学的专业是品质管理与监督,却被派去流水线上做普工。有些长得壮的男生甚至要去搬搬运工。每天早上7点起床,一直做到晚上12点,有时甚至要到凌晨2点半。上班时间,要是有的同学拿手机出来看一下时间,主管冲出来就是一脚一拳。”

“实习前学校承诺实习会支付相应报酬,但我们发现其中有猫腻。”杨子青说,按照每小时4元的工资,她一个月的工资应该有600多元,但是校方只是每个月通过中介公司分三次共发给她150元零用钱,“工厂主管说过,我们的工资和普通员工是一样的,也有加班费,十多元一小时,但我从没拿到过。我们就像廉价劳工。”

有借身份证去实习的吗

今年寒假实习遭到学生反对后,金手指职校停课数天,校董事层与学生逐个单独沟通,并于11月25日上午召开了一次家长动员会。会上,金手指职校董事层的3位成员花了3个多小时,向50多位家长强调了此次实习的重要意义。

部分学生家长却发现,此次参与实习的学生中,很多都未年满16周岁。按照相关规定是不能外出实习用工,家长就此询问了

主管教学的副校长欧阳波,他却说身份证可以借。

其实,该校未成年学生借身份证外出实习都已是公开的秘密,“我上次实习15岁没满16岁,借的我哥哥的身份证,还有个姓邓的同学用他爸爸的证件。”一位学生告诉记者,学校联系实习是通过中介公司找到,学生只要把借来的身份证复印一份交给学校就行了。

委派劳务公司代理学生实习

一名黄姓家长向记者提供了两份由金手指职校和劳务公司所签订的用工合同,记者发现其中多项条款明显违规。根据2007年教育部、财政部制定的《中等职业学校学生实习管理办法》,明确规定“不得安排学生每天顶岗实习超过8小时”,但合同中已经约定学生每

天必须工作10个半小时。此外,“管理办法”中规定,学校不得“通过中介机构代理组织、安排和管理实习工作”,但该校却委派深圳市鹏翔派遣劳动服务公司代理此事。

金手指职业学校的董事长田德清则表示通过中介公司操作是一贯的方式。

已叫停该校 寒假实习计划

浏阳市教育局职教科干事张肖辉告诉记者,2006年,金手指职校就曾因违规派遣未成年学生赴广东实习受到过教育部门的处罚。

张肖辉表示,教育主管部门会认真清理、坚决制止。目前,浏阳市教育局已经叫停了金手指职业学校的寒假实习计划,并着手对之前的实习内容进行调查。(本新闻线索由市民赵先生提供,奖励50元。)

《课间“整人游戏”,该不该玩》后续

这三个课间游戏,哪个最好?

本报12月9日讯 小记者报料课间“整人游戏”很危险(见本报12月8日A23版),一时间“课间游戏”成为很多孩子和家长关注的问题。今天上午,长沙市岳麓区望月湖第一小学的同学上了一堂特殊的实践教育课,学生们在课堂上自创了许多有趣、安全的课间游戏。请你帮他们打打分,看谁设计的游戏最好。

三湘华声小记者王楠:
“传递玉米毽子”

她在一个玉米棒上插上几根漂亮的羽毛,玉米棒变成了毽子。

随后,王楠又指挥8个同学围成一圈,互相用脚传递“玉米毽子”,毽子最先落地的人算输。这个游戏由于难度较小,受到同学们的热捧。

小记者易敏政:“萝卜蹲”

将参与游戏的同学分成4组,每组人手牵手围成一圈,并分别命名成红、白、黄、紫四组“萝卜”。白萝卜一组先蹲,蹲的时候组长念“白萝卜蹲,白萝卜蹲,白萝卜蹲完红萝卜蹲”。这时如果红萝卜一组的同学如果

有人没有蹲,那么这个人将淘汰出局。4轮之后,看哪组剩的人数多,则是最终的获胜者。“我觉得这个游戏考察了大家的反应力和团队协作能力,大家一定会喜欢玩的。”易敏政对自己的设计信心十足。

小记者李竞芳:“官打贼捉”

规则是:在4张小卡片上分别写下“官”、“打”、“贼”、“捉”四个字。抽到“官”和“贼”的人不要说,抽到另外两张的人要亮出来。然后由“捉”的人来猜谁是“官”、谁

是“贼”。而“官”和“贼”可以分别说出自己的理由,证明自己的“清白”。如果“捉”猜对了,则“贼”受罚,反之,则“捉”受罚。惩罚由“打”来实施。李竞芳说,这个游戏是自己从网上的“天黑请闭眼”游戏中改编而来的。“我和同学们玩过好多次了,大家都很喜欢。”

■记者 黄京

互动

你有精彩的课间游戏要推介吗?请拨打本报热线0731-84326110,和大家一起分享吧。

的士上装摄像头,行不行?

长沙市公用事业局:装不装,权衡利弊后再确定

长沙攀先生12月7日晚凭的士发票找到了万元钱包,(见本报12月9日A15版),但同样保留了的士发票的蒋女士遭遇却截然不同:手机落在出租车上,的哥却说没看到。她建议,出租车寻物不能全靠司机的职业道德,的士里最好能装摄像头。

装个摄像头找回手机很方便

11月21日下午2点,蒋女士和同学从三湘南湖大市场乘坐的士回家,在营盘路下车后发现手机不见了。“在的士上我还发过短信,手机肯定是落在的士上了。”当时的电脑小票蒋女士还保留着,她赶紧拨打了出租车公司的电话,找到了那位出租车司机,但出租车司机说他根本没看到她的手机。

“尽管我心里很确信,但司机不承认,我也拿他没办法,但如果车上有摄像头,那就好了,可以调出监控的画面来维权。”蒋女士建议出租车上装摄像头,“摄像头还能有效地遏制和震慑针对出租车犯罪,保护司机,提高刑事侦查取证的效率。”

装不装,权衡利弊后再确定

据记者了解,基于社会治安等方面的考虑,重庆、武汉、南昌等地都陆续试点在出租车上安装摄像头。那么,长沙出租车会装摄像头吗?

长沙市公用事业管理局公交处一位工作人员介绍,长沙的公交车、出租车正在完善GPS系统。目前,全城已有1000多台公交车装有GPS系统,长沙6000多台出租车中也已经有4800多台车配备了GPS系统,“GPS系统不仅能记录下车子行车路线,还可以通过乘客上下车时的车重差别,来反映乘客是否有东西落在车上。但装摄像头,出租车公司得考虑安装经费问题。”

长沙市公用事业管理局人事处负责人刘建表示,“也有人认为车上装摄像头侵犯了乘客的个人隐私。省外有的城市小范围试点后,最后又在争议中取消了。”刘处长表示,长沙近期还未计划在出租车上装摄像头,但以后会不会装,将在参考国内其他城市的好经验、权衡利弊后确定。

互动

您赞成出租车上装摄像头吗?欢迎拨打本报新闻热线0731-84326110,谈谈您的看法。

■记者 陈月红 实习生 易小飞

痛风 降尿酸防复发 喝[兰葛降酸茶]

痛风是由高尿酸引起的,人体如果长期处于高尿酸状态,痛风就会频繁发作。避免痛风反复发作,间歇期降酸是关键。

武汉研制生产出一种供痛风人群间歇期专用的降酸茶[兰葛降酸茶]。该茶由冬虫夏草、苡根等药材精选配伍而成。能全面纠正嘌呤代谢紊乱,溶解尿酸结晶,促进肾功能,不仅降酸效果好且可放心服用。坚持服用2个月,大多数患者尿酸可降为正常(顽固者长);继续服用,尿酸更加平稳,能有效防止痛风复发。

[兰葛降酸茶]尤其适合痛风经常发作,应酮多和肾功能下降的人使用。

咨询: 0731-86733671 特惠: 买五赠一

地址: 东塘楚仁堂、平和堂、王府井大药、房 火车站阿波罗药柜、火车站仁寿堂、红星步步高药柜、河西通程新一佳药柜、好又多药号、凌霄路楚济堂大药房 株洲 贺家土德康堂 湘潭 福仁堂(湘山东路中对面) 益阳 平和堂大药房(电话4208218) 常德 战备桥大药房 岳阳 九龙商厦大药房、三桥友谊药店 衡阳 国兴大药房 邵阳 宝康大药房 娄底 清泉大药房 宁乡开发药号 望城 工农大药房 浏阳 仁济药房(中医院下50米) 怀化 同德大药房

睾丸疾病专用药 (十六味马藟子丸)

睾丸有病将失去性功能,男子不育及癌变;且炎性病菌易传染配偶。西医无特效药

藏药“十六味马藟子丸(国药准字Z20023287)”睾丸疾病专用药,内含大量抗炎因子,能快速进入睾丸内部清理毒素,杀菌抗炎,疏通瘀血、瘀结、净化睾丸环境,促进睾丸组织新生,恢复睾丸生理功能。见效快,疗程短,不复发,纯中药无副作用。

主治: 睾丸炎、附睾炎、精索静脉曲张、肿痛、硬结、积液、潮温、萎缩、不育、睾丸炎胃炎引起下腹胀痛等。

咨询: 0731-87686773

经销地址: 长沙 东塘楚仁堂、平和堂、火车站阿波罗药柜、仁寿堂、河西通程新一佳药柜、红星步步高药柜、星沙新一佳药柜 株洲 贺家土德康堂 湘潭 福仁堂(电话52571458) 衡阳 国兴大药房(共井公司东大门) 岳阳 九龙商厦药柜 常德 战备桥大药房 益阳 平和堂大药房(电话4208218) 邵阳 宝康大药房(中心医院对面) 宁乡开发药号 望城 工农大药房 娄底 清泉大药房 怀化 同德大药房